

# ПОРОДА КУРЕЙ **род-айленд**



✍ **Богдан Швайка**,  
провідний зоотехнік  
Київського зоологічного парку  
E-mail: zooptahi@ukr.net

**||** Немає такого села в Україні, де б на вулицях не бігали червоно-коричневі півні з чорними хвостами та червоними гребенями – це род-айленд (род-айланг)! Слід зазначити, що до 1980 року ця порода курей вважалася класичною м'ясо-яєчною. Але через підвищений попит на харчові яйця з коричневою шкаралупою і для створення колорсексних кросів провідними селекційними компаніями світу род-айленда було швидко переорієнтовано для використання в яєчній індустрії.

**П**орода род-айленд червоний була виведена в США в середині XIX століття в штатах Род-Айленд і Массачусетс шляхом схрещування місцевих безпородних курей із завезеними з Китаю та Індії, шанхайськими половими півнями, чорно-червоними яванський й малайськими червоно-бурими. Помісну птицю далі схрещували, з метою підвищення несучості, з бурими леггорнами. Ймовірно, що від схрещування з леггорнами у них поширився листоподібний гребінь.

У стандарті порід Американської птахівничої асоціації род-айленд з листоподібним гребенем був зареєстрований у 1904 році, а через два роки став стандартним і трояндоподібний гребінь.

На початку XX століття практично маніакальне прагнення до посилення темно-червоного забарвлення

ледь не призвело до краху породи. З'ясувалося, що затемнення червоного генетично пов'язане з якістю оперення. І чим темніше виходив колір, тим гірше ставала структура пера, крім цього погіршувалися м'ясні характеристики курей породи род-айленд. На щастя, селекціонери вчасно схаменулися і наразі ми маємо птицю, якій притаманні усі необхідні ознаки.

У містечку Літл Комптон, у місці створення легендарної породи, встановлено пам'ятний монумент червоному род-айленду, символу однойменного штату.

В Україні кури породи род-айленд червоний вперше були завезені у 1925-1928 роках із США, Великобританії і Данії, а в наш час щорічно надходять із зарубіжних селекційних фірм у вигляді міжлінійних гібридів, що відносяться до яєчних кросів курей, які несуть яйця з коричневою шкаралупою.

Популяція білого род-айленда була виведена провідними селекційними центрами наприкінці 70-х років минулого століття для створення колорсексних кросів курей яєчного напрямку продуктивності.

Забарвлення оперення червоного род-айленда темно-коричневе, кольору червоного дерева. Стрижень пера аж до шкіри забарвлений у соковитий червоний колір. Ніяких вкраплень і облямувань пера бути не повинно. Пух світло-коричневий. Пір'я хвоста й частково махові пера крил чорні, із зеленуватим поліском.

Забарвлення добогих курчат від світло-коричневого, до темно каштанового. У курчат можуть зустрічатися смуги та чорні плями на основному забарвленні пуху, з ві-



Півень породи род-айленд червоний



Пам'ятник породі род-айленд

ком вони зникають. Кури породи род-айленд мають голову середньої величини. Гребінь червоний, в основному листоподібний прямостоячий, рідше зустрічається трояндоподібний. Серезжки і вушні мочки червоні. Дзьоб короткий вигнутий, жовтий з коричневою плямою. Очі оранжево-червоні або червоні. Груди добре розвинуті. Спира широка, рівна, довга. Тулуб довгий, глибокий, прямокутний. Ноги середньої довжини, міцні з плеснами жовтого кольору.

Жива маса півнів становить до 3,5 кг, курей – до 2,6 кг. Статевої зрілості кури досягають приблизно у віці 5,5 місяців. Несучість за рік становить 240 коричневих яєць масою близько 60 г.

Птиця невибаглива до умов годівлі та утримання. У породі род-айленд зустрічаються кури з розвинутим інстинктом насиджування. Деякі півні можуть бути вельми агресивними, ймовірно позначається кров предків бійцевих порід. Червоно-коричневий колір оперення може тьмяніти після тривалого перебування птиці на сонці.

Особливістю породи є наявність у неї гена золотисті, зчепленого зі статтю птиці. При отриманні гібридів цих курей, можна розділити добових курчат за статевими ознаками завдяки різному кольору пуху. Такі курчата називаються колорсексними. З метою отримання колорсексних курчат і був створений білий род-айленд. Він відрізняється від

червоного тільки кольором оперення. Кури цієї породи теж відкладають яйця з коричневою шкаралупою, мають таку ж живу масу, масу яєць і несучість. Курчата в добовому віці мають жовте забарвлення пуху.

Білі род-айленди в сучасних колорсексних кросах використовуються в материнських вихідних лініях, а червоний род-айленд – у батьківських. На жаль, багатолінійне розведення птиці є тільки на великих підприємствах. Гібридні чотирилінійні несучки мають характерне для них червоне оперення з білим пером на кінці хвоста.

Слід зазначити, що упродовж останніх років селекційно-племінна робота з кросами курей, які несуть яйця з коричневою шкаралупою, проводилася дуже інтенсивно в напрямі скорочення віку досягнення статевої зрілості, зменшення живої маси несучок і підвищення їх несучості. Завдяки цьому гібридні несучки набули ознак, за якими істотно відрізняються від курей класичної м'ясо-яєчної породи род-айленд.

Якщо підсумувати вище сказане, то стає зрозуміло, що род-айленди – це бажані кури на сільських подвір'ях, будь-то гібридна форма або чистопородна птиця. Тільки обов'язково потрібно пам'ятати, що потомство, отримане від гібридних несучок, буде поступатися за продуктивністю своїм батькам, у той час як чистопородні род-айленди будуть показувати стабільність від покоління до покоління. ■



Півень – род-айленд червоний, кури – род-айленд білий (батьківське стадо в кросах яєчних курей)



Гібриди